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УДК 368.339. 13
Краєвий О.Д., Актуальні проблеми формування дохідної частини бюджетів 

України та регіонів / О.Д. Краєвий // Фінансові послуги №1. – К.: КНЕУ, ВД «Україна 
Бізнес» – 2015.

Стаття присвячена надзвичайно важливій і актуальній проблемі, пов’язаній з 
формуванням дохідної частини Державного бюджету України та місцевих бюджетів 
її регіонів. Як приклад для України, аналізується сучасна технологія формування 
дохідної частини бюджетів розвинених країн. Даються рекомендації, яким чином і 
за рахунок чого можна значно збільшити обсяги грошових надходжень до бюджету 
України та її регіонів.

ABSTRACT
УДК 368.339. 13
Krayeviy O.D., Current problems of formation budget revenues Ukraine and regions / O.D. 

Krayeviy // Financial Services №1. - K.: Kiev, KNEU VD“Business Ukraine” - 2015.
The article is devoted to the very important and topical issues related to the formation 

of the revenue of the State Budget of Ukraine and local budgets of regions. As an example 
for Ukraine, modern technology analyzes the revenue budgets of developed countries. The 
recommendations, how and by what can significantly increase cash revenues Ukraine and 
its regions.
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Статья посвящена очень важной и актуальной проблеме, связанной с формиро-
ванием доходной части Государственного бюджета Украины и местных бюджетов её 
регионов. Как пример для Украины, анализируется современная технология форми-
рования доходной части бюджетов развитых стран. Даются рекомендации, каким 
образом и за счёт чего можно значительно увеличить объёмы денежных вложений в 
бюджет Украины и её регионов.
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На сьогоднішній день проблеми розвитку страхового ринку та складна 
економічна ситуація в Україні перешкоджають підвищенню інвестиційної 
активності українських страховиків, а також не дозволяють їм повноцінно 
здійснювати функції інституціонального інвестора та забезпечувати при-
плив інвестиційних вкладень в реальний сектор економіки.

Проте, в Україні починає проявлятися тенденція до зростання інтересу з 
питань підвищення ефективності та якості управління інвестиційною діяльністю 
страхової компанії як з боку науковців, так і представників реального бізнесу. 

Значний внесок у дослідження проблеми формування і регулюван-
ня страхового ринку, зокрема особливостей інвестиційної діяльності 
страхових компаній, належить таким науковцям як: В.Д. Базилевич, О.І. 
Барановський, О.О. Гаманкова, С.С. Осадець, А.Л. Самойловський, О.О. 
Слюсаренко, В.М. Фурман та ін.

Особливості управління активами страхових компаній та державного 
регулювання процесу розміщення активів страхових компаній у своїх пра-
цях досліджують А.В. Василенко, А.А. Супрун та Н.В. Ткаченко.

Враховуючи вагомі результати досліджень вітчизняних вчених, слід 
зазначити необхідність подальшого дослідження теоретичних і методичних 
аспектів здійснення інвестиційної діяльності страхових організацій, зокрема 
у проблемі ефективного розміщення активів страхової компанії з урахуван-
ням кризової ситуації на фінансовому ринку України.

Сутність активів страхової компанії визначають як: активи – це ресурси, 
що контролюються страховою компанією та формуються за рахунок влас-
них коштів, коштів страхувальників та інших кредиторів, і які забезпечують 
функціонування компанії, здійснення страхових виплат та отримання інвес-
тиційного прибутку.

Управління активами є одним з основних напрямків фінансового менедж-
менту і представляє собою систему формування і реалізації управлінських 
рішень в операційній, інвестиційній і фінансовій діяльності страховика, 
що спрямована на забезпечення його довгострокової платоспроможності 
і прибутковості. Прийняття рішень в цій сфері безпосередньо впливає на 
стан ліквідності і прибутковості компанії, забезпечення її платоспроможнос-
ті в короткостроковому і довгостроковому періодах [3, c.6].

Сутність активів детально розкривається через їх класифікацію. До 
основних груп активів з метою управління відносяться такі: довгострокові і 
короткострокові фінансові інвестиції; довгострокова і поточна дебіторська 
заборгованість, грошові кошти та їх еквіваленти. Забезпечення виконання 
стратегічних і тактичних завдань в управлінні активами страхових компаній 
здійснюється внаслідок реалізації основних принципів управління, до яких 
віднесено: безпечність, ліквідність і прибутковість [1, c.8]. 

В Україні право страховиків інвестувати страхові резерви та інші засоби 
закріплено в ст. 31 Закону України «Про страхування», і з метою забез-
печення фінансової стійкості гарантій страхових виплат та забезпечення 
платоспроможності, інвестиційна діяльність страхових компаній регламен-
тується Правилами формування, обліку та розміщення страхових резервів 
за видами страхування іншими, ніж страхування життя і Правилами роз-
міщення страхових резервів із страхування життя.

Результатом конкретних дій держави щодо державного регулювання 
інвестиційної діяльності страхових компаній та умов, що склались на 
вітчизняному фінансовому ринку, є реалізація інвестиційного потенціалу, 
проявом якої виступає структура активів страхових компаній України.

Відповідно, у структурі активів, якими представлені технічні та мате-
матичні резерви за категоріями активів, визначених статтею 31 Закону 
України «Про страхування», для представлення страхових резервів в про-
довж 2009-2014 р. основну частку займають:
- банківські вклади (депозити), частка яких постійно зростає і станом на 6 

міс. 2014 року сягнула 43,75%;
- цінні папери, що емітуються державою, частка яких починаючи з 2009 

року зросла більше, ніж в 2 рази і у 1 півріччі 2014 р. сягнула 15,16%;

- права та вимоги до перестраховиків, частка яких поступово зменшується, 
але при цьому залишається досить суттєвою, оскільки є більше 12% [6, 7,8].

Також, розглянуто структуру активів ТОП-10 страховиків України за 2013 
рік (табл.1). Результати дослідження вітчизняного ринку страхових послуг 
констатують зміну структури активів найбільших страхових організацій 
України у напрямку скорочення рівня диверсифікації.

№ Страхові 
компанії

Активи 
всього, тис. 

грн.

Основні 
засоби

Довго- 
строкові 

інвестиції

Поточні 
інве- 
стиції

Грошові 
кошти

Інші 
активи

1 Лемма 2 254 328,40 0,005% 0,15% 34,45% 12,11% 53,29%
2 Альянс 1 405 208,00 0,003% 49,67% 41,26% 3,95% 5,12%
3 Інго Україна 953 224,60 19,07% 15,71% 0,00% 23,54% 41,67%

4 АХА 
страхування 911 438,00 0,77% 0,00% 46,12% 34,02% 19,09%

5 АСКА 853 680,00 13,79% 11,45% 0,00% 9,46% 65,30%
6 Провідна 781 389,00 1,12% 26,69% 0,00% 50,50% 21,70%
7 Гарант-Авто 594 440,00 19,21% 49,50% 0,00% 10,20% 21,10%
8 ДНЕПРИНМЕД 569 283,00 0,17% 62,53% 0,00% 20,33% 16,97%
9 УСГ 558 749,30 1,64% 0,00% 0,00% 71,91% 26,46%

10 ТАС СГ 558 682,70 7,63% 42,29% 0,00% 31,27% 18,80%
Джерело: побудовано автором на основі статистичних даних [2].

Згідно даних табл. 1 для компаній першої десятки вітчизняного страхового 
ринку є характерним більш низький рівень диверсифікації активів, ніж для 
компаній другої двадцятки. Компанії першої десятки лідерів надають пере-
вагу активам з високим рівнем ліквідності (депозити, грошові кошти). Компанії 
другої десятки лідерів більшу частину тимчасово вільних грошових коштів роз-
міщують переважно в активи з середньою або низькою ліквідністю (державні 
та муніципальні цінні папери, боргові цінні папери). Однак серед них є й ті, хто 
віддає перевагу депозитам і грошовим коштам. Загалом на вітчизняному ринку 
спостерігається тенденція, що компанії продовжують віддавати перевагу висо-
коліквідним активам - банківським депозитам і грошовим коштам, і при цьому 
дотримуються консервативної інвестиційної стратегії.

Вибір варіанту управління інвестиційним потенціалом залежить від роз-
міру та фінансових можливостей страховика, обраної інвестиційної політи-
ки, наявності прямих та непрямих державних обмежень або стимулів до 
вибору інвестиційних партнерів, умови їх діяльності тощо. Проте у першу 
чергу повинна враховуватись необхідність дотримання принципів інвесту-
вання страхових резервів.

Відповідно до вказаних чинників можна виділити наступні варіанти 
управління інвестиційним потенціалом:
- наявність у структурі страхової компанії власного інвестиційного депар-

таменту із залученням висококваліфікованих менеджерів. За необхідності 
можливе також створення дочірніх інвестиційних компаній або компаній, 
що здійснюють професійну діяльність на ринку цінних паперів, які здійсню-
ють управління активами страховика та надають аналогічні послуги його 
клієнтам і партнерам. Такий підхід можна охарактеризувати як надзвичайно 
чутливий до індивідуальних потреб страховика;
- передача активів на аутсорсинг. Довірче управління є доцільним для серед-

ніх та малих страхових компаній, які за невелику (порівняно з витратами на 
самостійне управління) плату отримують професійні послуги, можуть підви-
щити дохідність та диверсифікованість інвестиційного портфелю. Основною 
вадою цього методу управління є нездатність управляючої компанії повністю 
задовольнити потреби страховика в індивідуальному підході.
Основною проблемою для страховиків на страховому ринку України зали-

шається недостатність ліквідних фінансових інструментів для проведення 
ефективної політики інвестування коштів. Капіталізація вітчизняного ринку 
станом на початок 2015 року майже досягає 70 млрд. грн. Можна зробити 
висновок, що ринку страхування для покриття поточного рівня зобов'язань 
необхідно підвищити реальну капіталізацію мінімум в три рази. А якщо 
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говорити про перспективи розвитку ринку та економіки країни в цілому, 
мова повинна йти про докапіталізацію страхових компаній в десятки разів 
порівняно з поточними показниками [5].

Отже, виключення негативного впливу макроекономічних чинників у поєд-
нанні з дієвим державним регулюванням інвестиційної діяльності страхових 
компаній в Україні сприятимуть розвитку страхового ринку і посиленню 
його ролі у залученні та розміщенні інвестицій в національну економіку.
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